

海关监管跨境电商

朋友圈代购或被视为走私

从8月1日开始,海关总署《关于跨境贸易电子商务进出境货物、物品有关监管事宜的公告》正式实施,这项新规将对通过电商渠道交易的进口商品实施重点监管。其中包括,个人通过电子商务平台经营进口商品,应提交《中华人民共和国海关跨境贸易电子商务进出境物品申报清单》,采取“清单核放”方式办理电子商务进出境物品报关手续。外界解读,这意味着之前带有部分私人代购甚至朋友帮忙性质的海外代购将被列入监管范畴,很多网上专营海外代购的“海淘”商户也将受到影响。

新规重点监管
电商海外代购

据专业人士分析,如今流行于朋友圈的代购多是通过邮寄、随身携带等方式按照“自用物品”形式入境的,最多只需缴纳小额行邮税。但实际上,通过这种途径入境的相当一部分货物其实都是作为商品被二次销售出去的,比如港澳与内地衔接口岸常见的“水客”就是采用这种模式。但根据海关新规,这种模式入境的货物累积一定数量后就需经过海关报关并缴纳相应税款,否则就涉嫌走私。

据悉,海关监管跨境电商后,像“天猫国际”这类海淘电商平台肯定将纳入监管。不过对于“朋友圈”代购行为,由于其传播范围较小,存在着一定监管难度,海关对这个领域如何监管还不明确。

一位在网上海外代购奶粉的商户说,他们十分关心海关出台的这项新规,但目前还都处于观望状态,“不知道力度会有多大?”他表示,之前他们主要是从上家拿货,上家可能是直接操纵“水客”的走私团伙,也可能是已经转了很多道手的货源。但对于这些商户来说,以前并无需关心这些货的来源是否合规。换句话说,即便走私“水客”被海关查获,也与他们这些商户没太大关联。但如果按照海关新规“紧盯”海外代购商家的话,他们就也成了被监管的对象,“很可能要‘说清’货物的来源”。他甚至预测,在新政实施初期,海关很可能会“抓出几个海淘典型”。

生活日用品
可能将受严查

长期以来,在人们心目中的“走私”概念多是汽车、原油等大宗商品,而对于超过规定限额携

带化妆品、奶粉、纸尿裤等生活日用品的行为似乎并不为人们重视。不过有业内人士认为,海关出台这项规定后,很可能将对化妆品、奶粉、纸尿裤这类超量入境现象突出的生活用品给予力度空前的严查,尤其是采取“蚂蚁搬家”式走私方式的“水客”可能将面临严厉打击。

近期海关部门摧毁了一个以雇用“水客”采取“蚂蚁搬家”手法走私日本纸尿裤入境的犯罪团伙,涉案纸尿裤达25万包,案值约2500万元。这个团伙就是从香港某贸易公司订购日本产花王牌和大王牌纸尿裤,先运至澳门再在当地将货物拆分、化整为零,利用“水客”经拱北口岸将货物偷带入境。然后由位于拱北口岸附近的商铺进行收集后再装箱在境内销售牟利。目前该团伙的主要犯罪嫌疑人已全部到案。据知情人士介绍,之前内地与香港、澳门关联的口岸时常会有这类专业“水客”化整为零地有组织走私入境化妆品、奶粉、纸尿裤这类生活日用品,国内的很多海外代购货源也都是这么来的。如果海关对这种行为严厉打击后,必将对于处在灰色地带的海外代购带来严厉打击。

据《北京青年报》



江苏首家苹果零售店登陆无锡

昨日,苹果无锡零售店迎来开业首位顾客。当日,江苏省首家苹果直营零售店在无锡恒隆广场正式开业,吸引不少“果粉”前来体验、购买。

新华社发

7月份PMI回升0.7%
创今年最大升幅

8月1日,国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会联合发布的最新数据显示,2014年7月份中国制造业采购经理指数(PMI)为51.7%,比上月上升0.7个百分点,这也创下了今年以来PMI指数的最大升幅,而连续5个月的回升则表明,当前经济活动进一步活跃,内外需求持续改善,企业经营形势向好发展,经济增速回升态势初步形成。

“7月份PMI指数继续回升,且幅度加大;大、中、小型企业PMI均已上升到50的景气线以上,预示未来经济增长呈现稳中略升态势。”国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群表示。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军分析,7月份PMI指数的升幅创出了新高说明目前经济复苏还在进行当中,这也是第二季度经济复苏的延续,其中包括稳增长措施的出台、外需的逐步好转都对我国经

济发展带来了很好的效果,并且也预示着我国第三季度的经济发展形势还将继续稳中有进。

从此次公布的PMI数据看,大、中、小型企业PMI均位于临界点以上,其中大型企业PMI连续3个月回升,对稳定和促进经济增长的作用突出;小型企业PMI为50.1%,为2012年4月以来首次回升至临界点以上,成为7月份PMI的一个亮点,表明我国出台的一系列扶持小微企业发展的政策措施初显成效,制造业小型企业生产经营状况有所好转。

王军认为,由于目前经济刚刚开始企稳,下一步现行的稳增长措施依然需要保持一定的力度和时间,如果稳增长政策过早的撤出,我国的经济还是会出现下行的风险。因为目前经济运行对于政策和投资的依赖还是很重的,在政策力度上应当坚持稳健的货币政策,同时财政政策需要在定向调控方面发挥更加主动的作用。据《证券日报》

央行:定向降准不宜长期实施
可能会影响数据的真实性

中国人民银行1日发布的二季度《中国货币政策执行报告》提出,定向降准主要发挥信号和结构引导作用,若长期实施也会存在一些问题。

《报告》认为,定向降准通过建立促进信贷结构优化的正向激励来加大对“三农”和小微企业的支持力度。当前我国货币信贷存量较大,增速也保持在较高水平,不宜依靠大幅扩张总量来解决结构性问题。国际金融危机爆发以来,通过开展定向操作疏通货币政策传导机制成为主要经济体央行的新动向。如美联储实施“扭转操作”以打通短期利率向中长期利率的传导梗阻,欧洲

央行推出“定向长期再融资操作”也是在引导资金通过信贷等途径流向实体经济。中国人民银行积极运用货币政策工具支持经济结构调整。两次定向降准体现了这一思路。

《报告》也提出,货币政策主要还是总量政策,其结构引导作用是辅助性的。定向降准等结构性措施若长期实施也会存在一些问题,如数据的真实性可能出现市场决定资金流向的作用可能受到削弱,准备金工具的统一性也会受到影响。中长期看,经济内生增长动力的增强、经济结构的调整和转型升级、信贷资源投向的优化,根本上还是要依靠

体制机制改革,发挥好市场在资源配置中的决定性作用。

据介绍,4月份实施的定向降准适用于所有的县域农村商业银行和县域农村合作银行。满足6月份定向降准标准的机构包括大约2/3的城市商业银行、80%以上的非县域农村商业银行、90%以上的非县域农村合作银行和数家股份制银行以及外资银行。这两次定向降准的实施范围基本上包括了除农信社和村镇银行以外的全部金融机构。由于农信社、村镇银行已执行显著低于商业银行的特殊优惠的准备金率,因此未再纳入定向降准范围。

据《人民日报》

去年我国移动支付交易规模增长率707%

去年我国移动支付交易规模增长率为707%,远高于银行卡收单、互联网支付等增速。移动支付正进入高速增长时期,但也暴露出安全性和稳定性缺乏等隐患。

这是记者从中国互联网协会与新华社《金融世界》2日联合发布的《2014中国互联网金融发展报告》中获悉的。

报告显示,去年我国手机支

付用户规模达1.25亿,同比增长126%,手机支付、网络银行、金融证券等相关各类移动应用累计下载量超过4亿次。其中,支付宝钱包下载量占比达58%。交易便捷使得移动支付进入爆发式增长期。

便捷总是以牺牲一定安全性为代价的。中国互联网协会副秘书长石现升说,由于智能手机操作系统的脆弱性、平台开放等特

点,移动支付也受到手机安全漏洞和各类木马的威胁,安全性和稳定性不足。

他建议,联合运营商、银行、第三方支付平台等做好技术防范措施,并通过应用大数据等加强对第三方支付资质的评估与监管,加强对应用软件的审核监督,并呼吁从宏观层面出台统一的手机支付安全标准,完善相应法律法规,确保网络安全。据新华社

沪深股市流通市值一周增逾3%

来自沪深证券交易所的最新数据显示,截至8月1日本周最后一个交易日,沪深股市流通市值报217263亿元,较上周末(7月25日)增加3.04%。

同期,沪深股市总市值报259895亿元,一周增加3.09%。两市股票平均价格为7.27元,一周上涨2.98%。

截至8月1日,沪市流通市值报144640亿元,一周增加2.79%;深市流通市值报72623亿元,一周增加3.56%。同期,沪市总市值报160316亿元,一周增加2.88%;深市总市值报99579亿元,一周增加3.43%。

目前,沪市拥有上市公司965家,总股本26507亿股,流

通股本24415亿股,平均市盈率10.51倍;深市拥有上市公司1589家,上市证券2428只,平均市盈率26.98倍。

本周前两个交易日,A股延续上周强势继续走高。此后经短暂回调调整固后,沪深股指在7月最后一个交易日再现升势,前者更站稳于2200点上方。伴随市场做多动能减弱,8月A股开局不利,沪深股指在本周最后一个交易日双双回调。当周沪深两市多只新股上市,全部遭遇“秒停”。

全周上证综指收报2185.30点,周涨幅为2.76%;深证成指收报7880.98点,周涨幅为4%。

新华社